



ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Пятница, 12 июля 2019 г.
№ 56 (17935)
в розницу
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодежной политике Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

ДЕЛАЙТЕ НОВОСТИ С НАМИ!
Есть информация? Опубликуем.
Звоните. Тел. 2-38-96.

**ДЕТИ
на дороге**

2 стр.

**«ШАМБРАНЯТ»
по-мордовски**

«Здравствуйте»

3 стр.

• ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Тюменская область стала пилотным регионом по развитию паллиативной помощи.

Участие Тюменской области в пилотном проекте Общероссийского народного фронта по разработке и реализации региональных программ развития паллиативной помощи «Регион заботы» обсудил губернатор Александр Моор в ходе встречи с учредителем Благотворительного фонда помощи хосписам «Вера» Анной Федермессер.

В течение нескольких дней команда проекта, в которую вошли аналитики, экономисты, финансисты, юристы, врачи, работала на территории области. Сотрудники фонда посетили медицинские учреждения в Тюмени, Тобольске, Ялуторовске, Ишиме, Тюменском, Сорокинском и Нижнетавдинском районах.

Анна Федермессер поблагодарила губернатора за участие в проекте, отметив, что в УрФО два пилотных региона – Тюменская и Курганская области.

Она напомнила, что есть поручение президента и решение Госсовета РФ о разработке в каждом субъекте программ развития паллиативной помощи. Дорожная карта действий должна основываться на лучших практиках страны, считает руководитель центра паллиативной помощи.

«Наша задача – помочь пилотным регионам написать программу на несколько лет вперед, чтобы

она не только соответствовала федеральному законодательству, но и отражала запросы региона, учитывала его специфику, территориальную и транспортную доступность, возрастную структуру населения, этнические группы и многое другое», – прокомментировала Анна Федермессер.

Губернатор Александр Моор разделяет эту точку зрения. «В этом деле нам очень важны независимая экспертиза и мнение специалистов. Мы изучим лучшие практики других регионов, чтобы скоординировать свою деятельность, и, безусловно, Тюменская область готова внедрять инновационные подходы в вопросах паллиативной помощи. Для этого у нас есть желание и есть ресурс, что немаловажно», – подчеркнул глава региона.

В состав рабочей группы по разработке и реализации программы включены представители органов исполнительной власти в сфере здравоохранения, социальной защиты, образования и науки, охраны труда, занятости населения, руководители медицинских организаций, оказывающих паллиативную помощь гражданам.

Пресс-служба
губернатора
Тюменской области.

ВАЖНЫЙ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ОБЪЕКТ

В Ишиме продолжается ремонт улицы Иркутской.

Вместе с рядом прилегающих улиц и Привокзальной площадью она составляет вторую очередь строительства путепровода.

Дорожные и благоустроительные работы в микрорайоне между двумя вокзалами начались в прошлом году. Подрядчик – Ишимское ДРСУ ОАО «ТОДЭП» – начал с улиц Привокзальной, Путиловской и Водопроводной.

В этом году наступила очередь ул. Иркутской. Тихая зеленая улочка стала значимой в транспортной схеме города после пуска в эксплуатацию нового путепровода. Поэтому в рамках второй очереди строительства было решено расширить проезжую часть. Объект сложный, чтобы не парализовать движение в заливнейку, дорожники разбили его на участки. Сейчас работы идут на участке ул. Иркутской от ул. Путиловской до Хабаровской.

– Здесь, а также на участках ул. Хабаровской и Чернышевского выполнено устройство ливневой канализации для отвода поверхностных вод. Сейчас готовим гранитный бордюр для дальнейшей укладки асфальтобетона, – сообщил директор ДРСУ-5 Дмитрий Губанов.

Не оставили строители без внимания и территорию вокруг вновь открытой для посещения железнодорожной бани – к ней ведёт хорошая дорога с твердым покрытием, будет и парковка. Параллельно завершается восстановление благоустройства на Привокзальной площади.

Выездное рабочее совещание с представителями подрядчика и департамента



В ходе ремонта на площади перед автовокзалом также будут заменены бордюры и брусчатка. // Фото Василия БАРАНОВА.

по городскому хозяйству на днях провёл глава Ишима Фёдор Шишкин, для которого этот объект благоустройства – в числе приоритетных. Руководитель муниципалитета убедился, что строительные мероприятия в районе автовокзала будут выполнены в установленный срок – до конца июля. После чего дорожники должны перейти к последнему участку – от ул. Путиловской до Привокзальной площади. Здесь также предстоит демонтировать дорожное покрытие, проложить «ливнёвку», за-

менить уличное освещение, расширить проезжую часть. Для движения транспорта данный участок будет за-

рой очереди быть! Правительство региона и муниципалитет слово сдержали. Территория между двумя

« **Строительство второй очереди путепровода планируется завершить к концу сентября.** »

крыт – временно организуют объезд по Путиловской–Ершова.

– Ещё губернатор Владимир Якушев, открывая новый путепровод, дал ишимцам обещание – вто-

вокзалами преобразуется: полностью отремонтирована Привокзальная площадь, в районе железнодорожного вокзала появились удобная пешеходная зона, освещение, парковка, с ветеранами и волонтерами посадили деревья. Реконструкция ул. Иркутской улучшит транспортную развязку. Ещё один городской уголок скоро станет уютным и современным, – подытожил Фёдор Шишкин.

Уважаемые жители и гости города!

С 15 июля в связи с производством ремонтных работ будет закрыто движение автотранспорта от площади Привокзальной до ул. Путиловской. Объезд организован по следующей схеме: ул. Карла Маркса–ул. Корушина–ул. Ершова–ул. Путиловская.

Марина СЕРГЕЕВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

13 ИЮЛЯ		+23 +19	753 мм рт. ст.	4 м В
14 ИЮЛЯ		+29 +19	751 мм рт. ст.	4 м ЮВ
15 ИЮЛЯ		+30 +20	749 мм рт. ст.	4 м ЮВ
16 ИЮЛЯ		+30 +21	748 мм рт. ст.	4 м В

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

● К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках празднования 75-летия со дня образования Тюменской области и 100-летия образования профсоюза работников АПК России в 2019 году проводится областной конкурс стихотворений «Люблю тебя, село родное».

Организатором проведения конкурса является областная комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса. В нём может принять участие любой желающий, проживающий в сельской местности, независимо от возраста и членства в профсоюзе.

На суд жюри уже направлено около 40 стихотворений. Большинство из них

от жителей Армизонского, Юргинского, Ялуторовского и Ишимского районов.

По итогам планируется издать сборник «Люблю тебя, село родное», в который войдут стихи сельских авторов, принявших участие в областном конкурсе.

Подготовила
Ирина КОРШУКОВА.

● АПК

Как только установилась сухая солнечная погода, хозяйства района возобновили работы на лугах и полях.

Чтобы зимовка скота прошла в нормальном рабочем режиме, необходимо припасти 6545 тонн сена, 29945 тонн сенажа, 3 тыс. тонн силоса. На 11 июля скошено многолетних трав (костра, клевера) 714 гектаров, заготовлено 122 тонны сена. К сожалению, из-за дождей укатать в рулоны удалось не всё. Механизаторы ждут, когда сено подсухнет. На козовицу вышли ФГУП «Ишимское», АК «Авангард», ООО «Атон-агро», индивидуальные предприниматели Трейзе В.Ф., Чернышов И.Н., Марьев Г.Н.

Что касается сенажа, то его заготовка велась лишь в ООО «АФ Колос», здесь утрамбовали 2335 тонн зелёной массы. Через десять дней в хозяйстве выйдут на второй укос.

Пока растениеводы все силы бросили на кормозаготовительную кампанию, животноводы ремонтируют фермы. Большинство коров в районе переведено на лет-

ние пастбища. Круглогодичное стойловое содержание КРС лишь в ООО «АФ Колос» и в АК «Авангард». Здесь животных выгоняют на прогулки в загоны, находящиеся возле ферм, только на Макаровском отделении они пасутся на пастбище. По словам Игоря Пустовита, главного специалиста по вопросам животноводства управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Ишимского муниципального района, сейчас от каждой коровы получают по 15,4 кг молока, тогда как в прошлом году на эту же дату – 13,9 кг. С переводом животных на летне-пастбищное содержание произошло увеличение их продуктивности. В среднем от каждой бурёнки стали получать на 2 кг молока больше. Сочная трава, комфортная температура пошли во благо.

Ирина КОРШУКОВА.

● АНОНС

Ишимцев приглашают окунуться в прошлое с помощью технологий виртуальной реальности.

16 июля в 15 часов в музее «Городская управа» (ул. Ленина, 64) откроется передвижная VR-выставка «72 VR». Посетители смогут с помощью VR-очков увидеть знакомые ишимские улицы конца XIX – начала XX века, проследить, как изменился и вырос наш город. В очках размещены десять фотографий исторического центра Ишима, исторических и культурных памятников, отобранных из фондов «Тюменского музейно-просветительского объединения». Встроенный аудиогид расскажет о малоизвестных исторических

фактах и всех изменениях, произошедших с тех пор.

Выставка приурочена к 75-летию Тюменской области. Её организаторами выступили исторический парк «Россия – Моя история», ТРОО ООО «Российский союз молодёжи», Тюменское музейно-просветительское объединение при поддержке департамента культуры Тюменской области. Передвижная выставка побудет у нас недолго – всего до 24 июля. Успеете на виртуальную экскурсию по историческому Ишиму.

Марина СЕРГЕЕВА.

Дети на дороге

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма стала очередной темой встречи в пресс-центре ИА «Тюменская линия».

Актуальной информацией с представителями журналистского сообщества поделился начальник ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» Виктор Ларионов.

В летний период произошло несколько резонансных ДТП, в которых пострадали несовершеннолетние. В с. Ваньковка 12-летний велосипедист, выехавший со второстепенной на главную дорогу, столкнулся с автомобилем и был госпитализирован с многочисленными травмами. В с. Карасуль получила травму головы трёхлетняя девочка, выбежавшая на проезжую часть. В с. Стрехнино по вине нетрезвого водителя погибла 16-летняя девушка.

Как сообщил Виктор Ларионов, количество ДТП с участием несовершеннолетних с начала 2019 года выросла в два раза по сравнению с аналогичным периодом года предыдущего: 16 случаев против 7. Основные причины детского дорожно-транспортного травматизма – перевозка детей без удерживающих устройств, переход дороги перед близко движущимся автомобилем, выезд на проезжую часть юных велосипедистов до 14 лет. Чтобы сдержать рост печальных показателей, наряду с оперативными мероприятиями госавтоинспекторы большое внимание уделяют профилактической работе.

– С 17 июня по 18 августа проходит профилактическое мероприятие «Безопасное лето!», в рамках которого сотрудники ГИБДД совместно с представителями органов образования проводят в пришкольных лагерях конкурсы, викторины по ПДД, различные акции, направленные на пропаганду безопасности дорожного движения и снижения детского дорожно-транспортного травматизма. В период каникул инспекторский состав ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» нацелен на то, чтобы проводить профилактическую работу с детьми и подростка-



Часто к проведению профилактических мероприятий присоединяется и родительский патруль. На днях многодетные родители Татьяна и Александр Симоновы, воспитывающие четырёх детей, провели урок дорожной безопасности для воспитанников детского сада № 19 г. Ишима, который посещают их дети. Вместе с юными пешеходами они прошли по безопасному маршруту, объясняя дошкольникам, почему нужно держать родителей за руку и не переходить проезжую часть без сопровождения взрослых. Затем участники акции сфотографировались в световозвращающих жилетах в поддержку Всероссийского флешмоба #МеняВиДно. // Фото предоставлено ОГИБДД МО МВД России «Ишимский».

велосипеде, не достигшими возраста 14 лет, играющими на проезжей части дороги передвигающимися по дороге при наличии тротуара и т.д., – отметил Виктор Владимирович.

Под пристальным наблюдением госавтоинспекторов и подростки на мопедах, квадроциклах и скутерах. Начальник отдела ГИБДД напомнил, что с 2013 года управлять данными транспортными средствами можно только при наличии водительского удостоверения соответствующей категории: М – для управления мопедом, скутером или квадроциклом с объёмом двигателя до 50 см³, А – для управления мотоциклом с объёмом двигателя свыше 125 см³, А1 – мотоциклом с объёмом двигателя менее 125 см³. Установлены и возрастные ограничения – садиться за

125 см³ – ими разрешено управлять с 18 лет).

На особом контроле госавтоинспекторов выявление хмельных водителей. По словам Виктора Ларионова, таких с начала года на

нения или отказ от медицинского освидетельствования водителю грозят штраф в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет.

« Нетрезвые водители спровоцировали 31 ДТП, в пяти из них пострадали люди. »

территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» выявлено 388. Из 58 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 8 и получили ранения 64 человека, пять аварий совершено по вине тех, кто сел за руль в состоянии опьянения. А в общей сложности – с пострадавшими и причинённым материальным ущербом – зарегистрировано 31 такое ДТП. Как отметил начальник ОГИБДД, в целом пьяных на наших дорогах стало меньше, но больше тех, кто, будучи уже раз привлечённым к ответственности за данное нарушение, вновь сел за руль пьяным.

Госавтоинспекция напоминает водителям, что за управление транспортным средством в состоянии опья-

А водители, повторно севшие за руль в алкогольном опьянении, будут подвергнуты уголовному преследованию, предусмотренному ч. 1 ст. 264 УК РФ, максимальной санкция за данное нарушение – лишение свободы на два года с лишением права управлять транспортными средствами в течение трёх лет.

– Летние каникулы – жаркая пора для госавтоинспекторов. Прошу всех участников дорожного движения быть ответственными на дорогах, родителей – присматривать за детьми, не позволять им играть на проезжей части и постоянно напоминать о необходимости соблюдения ПДД, – подчеркнул спикер.

Марина СЕРГЕЕВА.

« С начала года на территории Ишима и Ишимского района зарегистрировано 16 ДТП с участием несовершеннолетних. »

ми, нарушающими правила дорожного движения. Например, движущимися по проезжей части дороги на

руль перечисленного транспорта можно только с 16 лет (кроме мощных мотоциклов с объёмом двигателя свыше



14 ИЮЛЯ – День рыбака. К празднику приурочивают соревнования по вылову рыбы с приготовлением ухи. Кстати, самой большой пойманной на удочку рыбой была белая акула-людоед, её вес составлял 1,2 тонны, а длина – 5,13 метра. Этот улов достался Клайву Грину из Австралии 26 апреля 1976 года. А жители некоторых африканских стран отправляются на рыбалку с лопатой, при помощи которой выкапывают рыбу протоптер, которая с наступлением засухи зарывается в грунт и впадает в спячку.

МНОГООБРАЗИЕ ВО ИМЯ ЕДИНСТВА

«Шамбранят» – по-мордовски «Здравствуйте»

В День семьи, любви и верности воспитатель Мария Гераскина принесла в свою старшую группу в реабилитационном центре «Согласие» женский мордовский костюм.

– Красивый! А чей? Можно померить? – интерес детей искренен.

– Это костюм национальности под названием мордва, – объяснила Мария Петровна и согласилась: – можно и померить, только вначале расскажу вам о своём народе. Ведь без знания и лапоть не сплетёшь.

Во селе то было, во Калиновке

В 1924 году переселенцы из Краснослободского уезда Пензенской губернии основали в Сибири село – островок родной мордовской культуры.

– Мужчины воевали в Ишимском уезде с Колчаком и увидели в сибирских просторах спасение от голода, – ведёт неспешно беседу Мария Петровна, – рассказали в Мордовии о природных богатствах – водах, землях, лесах. Исконной чертой моего народа считается трудолюбие, и то, что нужно было возделывать целину, их не испугало. В путь тогда пустились 40 семей. Инициатора переезда Ивана Петровича Одышева поддержали Максим Левин, Григорий Среднёв, Семён и Дмитрий Мирошкины, Матвей Гуляйкин, Иван Никитин, Андрей Кабанов. Их потомки следуют традициям, изучают свои генеалогические древа, общаются меж собой на родном языке.

Поселиться поближе к Ишиму, под Прокуткино, не получилось: земли были уже заняты. Поэтому двинулись в глубь Сорокинского района, к так называемому Екатерининскому тракту. Облюбовали место меж трёх речек – и красиво, и практично, чтобы лияназ (лён) мыть. Выращивали ещё и розь (рожь).

Разрешение на переезд, денежную ссуду на перевозку скарба, живности по железной дороге до станции Ишим дал ходокам всероссийский староста Михаил Калинин. Он же на три года освободил переселенцев от всех платежей. В знак благодарности новое село нарекли Калиновка.

С нотками мокшанских напевов

В голосе Марии будет промелькивать грустинка, потому что в селе домов осталось наперечёт. Но мордовский центр культуры с музейной



«Национальный костюм – признание в любви к Родине», – считает Мария Гераскина. По душе Олеся Лотовой и слова воспитателя, и мордовский наряд. // Фото Лидии НЕЖИВОВОЙ.

комнатой действует. В него всем миром, доставая из сундуков семейные реликвии, экспонаты собирали. На множестве фольклорных фестивалей в Тюменской области, в Новосибирске известен народный ансамбль «Ванфтыманя» («Берегиня»). Начало ему положил ансамбль «Мокша». Успешно в 2010 году прошли Дни мордовской культуры «Калиновские напевы».

– Дед мой, Фёдор Фёдорович Мирошкин, и пять его братьев приехали примерно в 1926 году, – продолжает рассказ уже о своей родословной Мария Петровна. – Дед прожил жизнь богатую, длиною в сто три года, вырастил пятерых детей. Не сидел без дела: дома рубленные всему селу ставил, косил сено, уже в глубокой старости картошку копал. Сказки нам на мордовском языке рассказывал. Моя линия по папе – от Шатуновых. У мамы, Марии Фёдоровны, и папы, Петра Ивановича, – четыре сына и три дочки. Нас рано приучали к труду: брали на

сенокос, мы нянчили маленьких, пололи огороды, убирали. В больших семьях все дружны между собой, не бросают детей на произвол судьбы, воспитывают личным примером трудолюбия, порядочности, мудрости: «Не смейся над поступками пожилых людей, твоя старость будет намного глупее и страшнее», «Хорошему – везде хорошо, плохому – везде плохо», «Каковы твои друзья, таков и ты; каков ты сам, таков и твои друзья».

Что сошьёшь, то и поносишь

А эта пословица служит ключиком к рассказу о мордовском костюме. У человека, любящего носить национальную одежду, крепкое мировоззрение, считает Мария Гераскина. Он как представитель целой культуры сразу выступает от имени «Мы – народ». В Калиновке костюм был у каждого.

Мария Петровна обряжает в дочкин Олеся Лотову и рассказывает об основных элементах. Белый холст –

с обилием лент, цветов, нашивок из бисера, бус, перьев, мишуры. После свадьбы женщина скрывала вышивку на лобной части убора лентами, нашивками из жетонов, цепочек, блёсток. После рождения первенца снимала часть этих деталей, после 35-40 лет носила просто оформленный головной убор.

У мужчин одежда менее колоритна: широкая до колен пестрядинная или сатиновая рубаха (церань панар) с рукавами без обшлагов, стоячим воротником разрезом в правую сторону груди. В праздники – белая косоворотка с вышивкой и кафтан из домотканого сукна (сумань). Штаны (понкст, штанат) были с широким шагом и держались на завязках.

– В музейной комнате в Калиновке, хранительница его – Ольга Дмитриевна Одышева, а до неё была Лидия Владимировна Зайцева, есть элемент женского костюма – белая рубаха, которой сто лет, люлька, в ней качался мой муж, также наши семейные самовар, стол, – добавляет воспитатель. – В школе я тоже оформляла экспозицию. А моя свекровь, мама мужа, Анастасия Фёдоровна Гераскина записала этнографический компакт-диск фольклорной песни «Эрзянка Полина». Прожила она 94 года, знала много песен и молитв на родном языке. Народные обряды передавались в семьях, прививались с детского сада. Празднуем Рождество, Пасху, играем красивые свадьбы.

Жизнь прожить – не плетень плести

Уют в доме и приготовление пищи – обычная женская забота, дела во дворе, управа животных – мужская. В Калиновке держали большие хозяйства, огороды, что считалось частью обретенного семейного достатка. И Мария, насмотревшись на вечную занятость родителей, не очень-то хотела повторять их судьбу. Уже в нашей беседе скажет: у её народа правило – во всём следовать за мужем. Окончила Голышмановское педучилище, географический факультет ТюмГУ, Николай Кузьмич – Омскую сельхозакадемию и этот же университет. Механик и юрист, он был одержим идеей поднять экономику родного села, Покровско-

го сельского поселения. И молодые специалисты, поженившись, вернулись на родину, чем Мария доказала правдивость ещё одной мордовской пословицы: «Кого любишь, с тем на край света пойдёшь».

Не все планы сбылись в условиях перестройки, совхоз «Преображенский» распался. В 2011 году, когда встал вопрос об образовании младшей дочери, Гераскины переселились в Ишим. Часть старинной утвари забрали в городской дом на улице М. Садовой. Мария Петровна пришла работать в «Согласие» воспитателем старшей группы.

– В коллективе понравилась атмосфера дружелюбия и взаимопомощи. Я со своими сельскими представлениями о воспитании, где всё легко, по-родственному, пришла к подросткам, которым надо учить жизни, пониманию: умеете потрудиться, прежде чем что-то получить, – говорит она.

– И у неё получается отогреть, увлечь детей полезными делами, – добавляет заместитель директора центра «Согласие» Лидия Неживова. – Знания народной культуры – в помощи и воспитателю, и нам всем. Так, Мария Петровна и её дочь Наталья прекрасно подготовили Леру Шальгину и Настю Сафьянову на этнофестиваль «Свет предков даёт силу потомкам». Девочки показали мордовские костюмы.

Из отчего дома Марии Гераскиной в светёлку центра «Согласие» перекочевали железная кровать 18 века, этажерка, лавки, самовар, прялка, маслобойка, утюг на углях, ковёр, лоскутное одеяло, тканые дорожки. На День семьи, любви и верности она оформила выставку портретов семьи. У каждого в роду – славная биография, пример для юного поколения, ищущего, делать жизнь с кого. «Приношу много материала на занятия, не стесняюсь о своём народе рассказывать, – признаётся Мария Петровна.

В «Согласии» работают ещё два представителя мордовского народа, с ними Мария общается на родном языке, который за сто лет не поменялся.

«Самынднда», – говорит она, прощаясь. И это не просто «До свидания», а «Приходите ещё».

Людмила МАРИКОВА.

Семье – во благо

28 июня социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних «Согласие» исполнилось 25 лет.

Пресс-тур регионального масштаба «В фокусе семья и дети», организованный областным департаментом социального развития, стал для коллектива своеобразным смотром-экзаменом, поводом по-хорошему погордиться тем, насколько богаты: материально-технической базой, мастерством специалистов, багажом методов работы.

«К нам приходят, как домой»

Этими словами директор Ирина Макарова сразу задала высокий уровень знакомства с учреждением, экскурсию выстроила так, чтобы показать: миссия по раскрытию потенциала их подопечных выполняется.

Ареал деятельности областного базового центра «Согласие» – г. Ишим, Ишимский, Абатский, Аромашевский, Викуловский, Казанский, Сладковский, Сорокинский районы. В прошлом году реабилитацию прошли около двухсот несовершеннолетних и членов их семей, почти 170 детей-инвалидов и с ОВЗ, оказано 55 тысяч срочных социальных услуг.

Тёплый дом в «Согласии» обратили дети с Севера, Ростова-на-Дону, Красноярска. Есть «рекорд»: подросток из Иркутска возвращался трижды. Первый раз – с полицией, потом, пускаясь в бег-путешествия, просился сам.

«А вы любите своего ребёнка?»

Как бы ни было хорошо в учреждении, семья – важнейшее из всех начал. Поэтому так част к мамам такой вопрос.

Важно, чтобы у самих женщин появилось желание изменить образ жизни. Как это сделала жительница Ишима. Имея пятерых малышей и находясь на реабилитации, родила шестого, при поддержке комитета социальной защиты населения получила квартиру. Её признание: «Как раньше, уже не смогу...» – свидетельство другой линии судьбы.

Непросто было научить ухаживать за малюткой тотально незрячую



Все специалисты в «Согласии» уверены: к каждому ребёнку можно найти подход через ключик под названием «любовь». // Фото Василия БАРАНОВА.

женщину из Тюмени. Без посторонней помощи совсем она обходиться не сможет, но новая нравственная запись сделана: я – мама, и дочку свою никому не отдам.

А такой пример вызывает улыбку. «Опять каша? Мои не любят...», – заявила родительница. И в программе её реабилитации появилось занятие, как правильно и вкусно готовить завтраки.

Ещё аспект – оказание психологической и педагогической помощи молодым семьям. В рамках нацпроекта «Демография» заключено соглашение с областной больницей № 4, специалисты «Согласия» ведут консультации

– В «Школе замещающих родителей» занимаются ещё не уверенные в важном для всех шаге. Но чаще выбор делается по любви с первого взгляда, – рассказывает Ирина Макарова. – Тогда ребёнок даже внешне становится похож на них. И для нас – счастье: вырастет благополучным. Радуемся каждой доброй весточке, фотографией.

«Услышите музыку жизни»

Отделение дневного пребывания детей с ограниченными возможностями здоровья рассчитано на 14 мест, с этого года открыты ещё пять

помогает детям, особенно с аутистическими расстройствами, выразить себя и научиться общаться.

– Ищем нестандартные формы, чтобы заинтересовать, – рассказывает Елена Черкасова. – Вот на каждом балконишке в домике – игровой материал: гидрогрунт, катушки, резинки, шишки, сушки, прищепки... А для нас – и диагностика. Что выберет? Захват у него кулачком или пинцетный? Знает ли цвета? На следующее занятие расширяем поле игры. За курс есть динамика. Родители перенимают методы, делают сенсорные коробки. Важно и дома продолжать заниматься.

– Никита, ему семь лет, ходит на занятия с удовольствием, будто поиграть, – откликается мама Оксана. – Успехам радуемся все вместе.

«Прервать цепочку неблагополучия»

У каждого из детей в отделении социальной реабилитации уже есть отметины от нелюбви. В «Согласии» их, конечно, смягчат. А дальше – снова отцовско-материнское отношение.

В возрасте от нуля до трёх лет в центре четыре малыша. «Один конфликт решён, и мама с двумя вчера уехала», – объясняет Ирина Алексеевна. Прав член попечительского совета, епископ Ишимский и Аромашевский Тихон: «Грех это: действие домов престарелых – при живых детях, приютов – при живых родителях. Проблемы алкоголизма, наркомании, суицидов нужно решать всем вместе». Именно к нему потянулась 8-месячная девочка в группе «Ладушки», и он держал её на руках во время всей беседы.

В следующей группе (от трёх до семи) воспитатель Ольга Луценко рисует с детьми лето.

– Здравствуйте! – громче всех приветствует нас Алина.

– Звёздочка наша! – говорит ей ласково Ирина Макарова, а потом нам: – готовим на удочерение. Как ни бились с мамой, предстоит лишение прав.

По комплексу мер Тюменской области «Шаг в будущее» и «Точка возврата» для ребят старшей группы оборудована комната социально-бытовой адаптации: стиральная машина, микроволновка, мини-духовка.

– Программа рассчитана на месяц, – уточняет инструктор по труду Светлана Каиль, стаж работы которой в «Согласии» – 24 года, – получают навыки самообслуживания: учатся готовить, шить, вязать, плести из бисера. На занятия клубов «Белошвейка» и «Я кондитер» приходят и подростки, состоящие на различных видах учёта.

Нравится воспитанникам полезный досуг в «Мультимиксе». Так, первые нарисованные и озвученные 15-летней Марией мультфильмы по стихам Ах Астаховой «Если пусто в душе» и Евгения Шварца «Моя семья» оголили все проблемы. Постепенно через творчество в студии раскрылась, стала лидером. Окончила 9 классов, строит мечты: стать врачом? парикмахером? поваром? «Скорее всего, пойдёт в 10-й, – говорит Ирина Макарова, – потенциал есть».

Вот и Леночка с психологом Олесей Прохоровой создаёт мультфильм по стихотворению «Золотую рыбку мама мне купила». Её рисунок оживает на экране, и девочка явно загадывает желание о своей семье.

Новшество по программе «Точка возврата» – фотостудия «Яркий образ». Недавно в этом кабинете по проекту «Дорогой русских традиций» была оформлена горница. «В интересах дела перемены у нас быстрые», – говорит заместитель директора по основной деятельности Лидия Неживова.

– Все способы хороши, чтобы прервать цепочку неблагополучия, – продолжает Ирина Макарова, – на это настраиваем каждого, кто к нам приходит. Важно получить профессию, быть женой, мамой.

«Сила веры»

Проект по духовно-нравственному воспитанию несовершеннолетних и их семей действует в единстве с другими. Но в «Согласии» просто царит безграничная вера в светлую душу ребёнка. Практика подтверждает: к каждому можно найти подход через ключик под названием «любовь».

С этим знанием четверть века трудится весь коллектив. Победители областных конкурсов «Лучший специалист учреждения социального обслуживания по работе с семьёй и детьми» в разных номинациях: Ирина Макарова, Лидия Неживова, педагоги-психологи Марина Барбанова (2 место во Всероссийском этапе), Ирина Дюгаева, Анастасия Тимофеева, социальный педагог Ольга Елисеева, воспитатели Ребике Ибраева, Марина Диц, Наталья Акшинская, инструктор по труду Светлана Каиль, логопед Елена Черкасова.

В партнёрстве с «Согласием»: школа № 8 и коррекционная школа № 3, структуры Ишимского музейного комплекса им. П.П. Ершова, ЦБС, Ишимско-Аромашевской епархии, ДОСААФ, «Росгвардии», землячество «Югра» и другие. Председатель попечительского совета центра «Согласие» – начальник управления социальной защиты г. Ишима Елена Гладкова.

Пусть лёгкой будет дорожная карта социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Согласие»!

Людмила МАРИКОВА.

« За время, пока мамы с детьми находятся в центре, специалисты действительно приводят их мир в согласие и совместно с территориями умудряются разрешить проблемы. »

для женщин, которые намерены прервать беременность.

Совместными с органами опеки усилиями новорождённых, если они остались без попечения или находятся в условиях, ухудшающих жизнь, как правило, устраивают в семью в течение месяца-двух.

надомных. В кабинете у логопеда Елены Черкасовой – два мальчика и девочка. «Идём ровненько. Умница, молодец! И ещё по словечку!» – то и дело хвалит Елена. Эффективное оборудование «СаундБим», или «Музыкальный луч», приобретённое на внебюджетные средства,



Все методы хороши, чтобы вернуть ребёнку радость жизни. // Фото Василия БАРАНОВА.



В «Дружбе» созданы все условия для интересного досуга детей. // Фото Василия БАРАНОВА.



● Каникулы

В лагере веселимся, играем и резвимся...

В июле ДСОЛ «Дружба» отметил своё 61-летие. За эти годы столько мальчишек и девчонок смогли отдохнуть здесь, многие приезжают не по разу. В лагере гарантируют насыщенную встречами и событиями жизнь.

Лагерь себя хорошо зарекомендовал на рынке организованного детского отдыха. В Синицынский бор приезжают дети из ХМАО, ЯНАО, городов и районов юга Тюменской области и из других регионов.

По словам генерального директора ДСОЛ «Дружба» Юлии Приваловой, продажа путёвок начинается в феврале, раскупаются все и на все смены: будь то короткие или длинные летние.

— За год у нас оздоравливается порядка 3,5 тыс. детей,

посещают и соляную пещеру. Имеется у нас и свой собственный оборудованный пляж, сейчас получаем разрешение от Роспотребнадзора на купание. Надеемся, что жаркие дни ещё постоют и школьники вдоволь нарежутся на воде.

В «Дружбе» ежегодно вводится в эксплуатацию какой-нибудь новый объект. В том году сделали волейбольную площадку, не так давно построили досуговый центр, нынче ко дню рождения лагеря открыли два музея — один (русского быта) в форме старинной избы, где за накрытым столом сидят три девицы, другой посвящён

территории лагеря установили новейшую систему видеонаблюдения, организовали КПП, где круглосуточно дежурят охранники.

В «Дружбе» организовано полноценное пятиразовое питание. Нынче опробуется новое меню, заказанное в центре технологического контроля. Продукты закупаются в большинстве своём все местные, у проверенных поставщиков.

Ещё одним составляющим классного отдыха является хорошо организованный досуг. И к этому в лагере относятся серьёзно.

— У нас работает более десяти кружков, — продолжает свой рассказ Ю.Ю. Привалова, — ребята имеют возможность заниматься прикладным творчеством, хореографией, вокалом, рисованием... Кому что по душе. Каждый день насыщен мероприятиями, конкурсами, спортивными состязаниями.

В лагерь мы приехали 9 июля. Вторая смена была в самом разгаре. По утверждённому плану в этот день проводились: деловая игра

«Мой бизнес», комбинированная игра «Гостевины», дискотека, отрядный огонёк «Чёрный и золотой стулья», посиделки старших отрядов у костра. Кроме того, в течение дня дети посещали сауну и бассейн, медиацентр, тренажёрный зал, психологический тренинг. Как говорится, захочешь, да не соскучишься.

За свой 61 год лагерь «Дружба» стал брендом Пришимья, сохранив и приумножив лучшие традиции загородных лагерей.

Миша Халилов, 9 лет, г. Тюмень:

— Я был в разных загородных лагерях, но в «Дружбе» мне понравилось больше всего. Здесь я в первый раз, мне всё нравится: чистый воздух, интересные мероприятия, питание, особенно вкусные напитки.

Влад Касимов, 8 лет, г. Тюмень:

— Я второй раз приехал в «Дружбу», будет возможность, приеду ещё. Здесь хорошие вожатые, весело, много друзей.

Ирина КОРШУКОВА.

● АНТИКОРРУПЦИЯ

За 6 месяцев 2019 года Ишимской межрайонной прокуратурой выявлено 104 нарушения законодательства о государственной и муниципальной службе и борьбе с коррупцией, внесено 15 представлений об устранении нарушений закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 33 должностных лица, вынесено 5 постановлений о возбуждении дел об административном правонарушении.

Возбуждено 5 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ, из них 3 в отношении директоров муниципальных образований.

В соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной службы, нормативными правовыми актами Российской Федерации в течение двух лет после его увольнения с государственной службы обязан в 10-дневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации. Аналогичное положение закреплено в статье

64.1 Трудового кодекса РФ. Между тем директорами образовательных учреждений вышеуказанная обязанность не была исполнена, в связи с чем они были подвергнуты административным штрафам в размере 20000 рублей каждый.

Кроме того, Ишимской межрайонной прокуратурой проведены проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции в двух учреждениях города, по результатам выявлено 55 нарушений при предоставлении должностными лицами сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2018 год, внесены 2 представления об устранении нарушений закона, 25 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Дмитрий РАКИТИН,
помощник ишимского межрайонного прокурора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Ишимского муниципального района согласно ст. 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о возможности предоставления земельных участков:

— разрешенное использование «сельскохозяйственное использование» для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности по адресу: Ишимский район, Клепиковское сельское поселение, участок 2, площадь земельного участка 320000 кв. м;

— разрешенное использование «сельскохозяйственное использование» для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности по адресу: Ишимский район, Клепиковское сельское поселение, участок 3, площадь в соответствии со схемой расположения земельного участка 520000 кв. м.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков, а также ознакомиться со схемой расположения земельных участков в администрации Ишимского муниципального района по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38. Дни приема: понедельник, среда с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00.

Администрация Ишимского муниципального района согласно ст. 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о возможности предоставления земельного участка:

— разрешенное использование «для индивидуального жилищного строительства» по адресу: Ишимский район, д. Быкова, ул. Большая, 3, кадастровый номер 72:10:1802001:16, площадь земельного участка 1440 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка, а также ознакомиться со схемой расположения земельного участка в администрации Ишимского муниципального района по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38. Дни приема: понедельник, среда с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00.

Способы подачи заявлений:

— лично или через законного представителя при посещении администрации;
— посредством почтовой связи на бумажном носителе;
— посредством использования системы «Личный кабинет» на сайте «Государственные и муниципальные услуги в Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru)

« В прошлом году ДСОЛ «Дружба» получил «Звезду качества» в номинации «Лучшее предприятие России». »

— говорит Юлия Юрьевна, — помимо солнца, воды, чистейшего хвойного воздуха в лагере ребята пьют кислородные коктейли, занимаются ЛФК, дыхательной гимнастикой, а теперь ещё

ДСОЛ, где собраны атрибуты времён пионерии, редкие фотографии, статьи и т.д. Открыли также сенсорную комнату (психологической разгрузки). Для безопасности отдыхающих по всей

ВОДА РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

ВО ИЗБЕЖАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НЕЛЬЗЯ:

<p> ПРЫГАТЬ С ОБРЫВОВ И ВЫШЕК, НЕ ПРОВЕРИВ ДНО</p> <p> ЗАПЛЫВАТЬ ЗА БУЙКИ ИЛИ ПЫТАТЬСЯ ПЕРЕПЛАВАТЬ ВОДОЕМЫ</p> <p> УСТРАИВАТЬ В ВОДЕ ОПАСНЫЕ ИГРЫ, КАТАТЬСЯ НА САМОДЕЛЬНЫХ ПЛОТАХ</p> <p> ОТПЛЫВАТЬ ДАЛЕКО ОТ БЕРЕГА НА НАДУВНЫХ МАТРАЦАХ И КРУГАХ, ОСОБЕННО ЕСЛИ ВЫ НЕ УМЕЕТЕ ПЛАВАТЬ</p> <p> КУПАТЬСЯ В МЕСТАХ, ГДЕ КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО</p>	<p> ОСТАВЛЯТЬ У ВОДЫ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА</p> <p> КУПАТЬСЯ В ХОЛОДНОЙ ВОДЕ (ТЕМПЕРАТУРА НИЖЕ +18 ГРАДУСОВ ПО ЦЕЛЬСИУ).</p> <p> ПОДАВАТЬ ЛОЖНЫЕ СИГНАЛЫ ТРЕВОГИ</p> <p> КУПАТЬСЯ В НЕТРЕЗВОМ ВИДЕ</p> <p> ПОДПЛЫВАТЬ БЛИЗКО К СУДАМ, ЛОДКАМ, КАТЕРАМ</p>
---	--

